

От Стратегии действий - к Стратегии развития

НАДЕЖНЫЙ ФУНДАМЕНТ ДЛЯ УСПЕШНОЙ РЕАЛИЗАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ



С завершением Государственной программы по реализации Стратегии действий в 2021 году Узбекистан вышел на траекторию уверенного наращивания темпов экономического роста, а социальная политика обрела инклюзивный характер. В ходе своей предвыборной программы Шавкат Мирзиёев обозначил основные цели развития республики на будущее и представил тезисы Стратегии развития Нового Узбекистана на ближайшие пять лет.

2022-й начался со всенародного обсуждения данного документа. В ходе него от общественности поступило более 17 тысяч предложений, благодаря которым проект программы дополнен свыше чем 300 инициативами.

Доработанный по результатам обсуждения вариант, включающий семь направлений и 100 целей, представлен Президентом на видеоселекторном совещании 26 января наряду с проектом государственной программы в Год обеспечения интересов человека и развития махалли.

Разработанная стратегия определяет, как станет развиваться наша страна в ближайшей и среднесрочной перспективе, на какие приоритетные направления будут ставиться акценты. Особое внимание уделено обеспечению преемственности и непрерывности реформ на основе принципа «От Стратегии действий - к Стратегии развития». В государственной программе по реализации Стратегии развития в текущем году запланировано 398 мероприятий, на осуществление которых будет направлено 55 трлн сумов и 11,7 млрд долларов.

Макроэкономическая стабильность и инфляция

В развитии национальной экономики в качестве ведущей цели предусмотрено увеличение в течение следующих пяти лет ВВП на душу населения в 1,6 раза (с 1750 до 2800 долларов), повышение дохода на душу населения более чем до 4000 долларов к 2030 году и вхождение Узбекистана в группу стран с доходом выше среднего. Намечено разработать

среднесрочную стратегию доходов, проект которой должен быть представлен до 1 сентября 2022-го.

Предусмотрено обеспечить макроэкономическую стабильность и поэтапно снизить годовую инфляцию до пяти процентов. Для этого в текущем году совместно с международными финансовыми институтами разрабатывается макроэкономический прогноз на ближайшие пять лет, а также основных макроэкономических показателей на 2023-2025 годы, предусматривающий средние темпы экономического роста выше 6,5 процента и удержание инфляции с 2024-го на целевом уровне пяти процентов.

В течение года намечены меры по снижению монетарных факторов инфляции, включающие поддержание темпов роста кредитных вложений в экономику (16-18 процентов) пропорционально темпам роста номинального ВВП и обеспечение формирования реальных положительных процентных ставок на уровне двух-трех процентов.

На сдерживание инфляции направлены меры по антимонопольной политике, а также развитие торговой инфраструктуры в регионах республики, что будет стимулировать конкуренцию. Для сдерживания роста продовольственных цен будет ежегодно утверждаться «дорожная карта» по наполнению внутреннего рынка продовольствием и обеспечению ценовой стабильности с четким определением обязанностей региональных администраций.

Обеспечение макроэкономической стабильности будет способствовать и сдерживанию роста внешнего долга на уровне 4,5 млрд долларов в год. Этого планируется достичь за счет разработки стратегии управления государственным долгом (чтобы не превышал



60 процентов ВВП в среднесрочной перспективе), а также совершенствования порядка выдачи гарантий Республики Узбекистан.

Либерализация и развитие частного сектора

Продолжаются реформы по сокращению присутствия государства в экономике и развитию частного сектора и доведения его доли в ВВП до 80 процентов и до 60 в экспорте, что будет сопровождаться активной антимонопольной политикой.

В 2022-м продолжится либерализация ведущих отраслей. Так, 23 крупных предприятия в сферах машиностроения, химии, нефти и газа, энергетики, горно-металлургической промышленности, транспорта до 21 марта должны разработать «дорожную карту» для самостоятельного выхода на рынки капитала и получения международных кредитных рейтингов. В 2022-2023 годах в сотрудничестве с Международной финансовой корпорацией приватизируются АО «Ферганаазот» и АО «Дехканабадский калийный завод».

(Окончание на 2-й стр.)

В БРЮССЕЛЕ СОСТОЯЛОСЬ ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА ПАРЛАМЕНТСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА «УЗБЕКИСТАН - ЕС»

В Брюсселе состоялось 15-е заседание Комитета парламентского сотрудничества «Узбекистан - Евросоюз», в работе которого приняла участие узбекская делегация во главе с первым заместителем Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Акмалом Саидовым.

Делегацию ЕС возглавила заместитель председателя Делегации Европарламента по связям со странами Центральной Азии и Монголией Атидже Алиева-Вели.

Европейской стороне была представлена информация об основных положениях Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы. Европарламентарии разделили видение узбекской стороны по практической реализации данного программного документа.

В ходе заседания обсуждались текущее состояние и перспективы развития отношений между Олий Мажлисом и Европейским парламентом. Стороны рассмотрели вопросы взаимодействия в условиях пандемии с акцентом на достигнутом прогрессе в осуществлении масштабных реформ в Узбекистане, улучшении инвестиционного климата в нашей стране, во взаимном доступе на рынки и техническом сотрудничестве в данном направлении, в расширении взаимодействия в области образования, здравоохранения, транспорта, энергетики и реализации инфраструктурных проектов, защиты окружающей среды, управления водными ресурсами, развития сельских районов и экологически устойчивого сельского хозяйства.

Особое внимание уделено вопросам укрепления экономических связей, в том числе устранения торговых барьеров, развития межрегиональной взаимосвязанности, поддержки возобновляемой энергетики, оказания финансово-технического содействия, поощрения туристских и образовательных обменов.

Стороны высоко оценили динамичное развитие двусторонних отношений практически по всем направлениям, представляющим взаимный интерес, и поддержали активные контакты на высшем и высоких уровнях.

С учетом того, что в связи с прошедшими выборами в

Европарламент и Олий Мажлис в 2019 году, а также из-за пандемии коронавируса не удалось своевременно провести очередное заседание Комитета парламентского сотрудничества «Узбекистан - ЕС», стороны сошлись во мнении о необходимости принятия мер для интенсификации межпарламентских связей.

Приветствуя значительный прогресс, достигнутый в переговорах по разработке Соглашения о расширенном партнерстве и сотрудничестве, стороны отметили важность скорейшего завершения данного процесса с тем, чтобы подписать этот документ в ходе планируемого визита на высшем уровне в Брюссель.

Европейская сторона приветствовала осуществляемые в республике реформы в сферах юстиции, внутренних дел, права человека, верховенства закона и социальной политики. В октябре 2021 года Европарламент впервые в истории направил свою делегацию для наблюдения за Президентскими выборами в Узбекистане.

Участники заседания также обменялись мнениями по некоторым аспектам обеспечения международной и региональной безопасности, в том числе ситуации в Афганистане, и оказания гуманитарной помощи афганскому народу.

По итогам переговоров стороны достигли договоренности о проведении очередного заседания в следующем году в Ташкенте.

Парламентская делегация Узбекистана провела в Брюсселе встречу с вице-президентом Европейского парламента Хайди Хаутала.

В ходе встречи отмечена важность активизации взаимодействия посредством интенсификации политического диалога, развития межпарламентских контактов, ускорения переговорного

процесса по Соглашению о расширенном партнерстве и сотрудничестве между Узбекистаном и Евросоюзом, а также расширения межрегиональных связей.

Хайди Хаутала отметила, что Европа и Центральная Азия переживают непростой период, связанный с ситуацией в Афганистане, растущей угрозой международного религиозного фанатизма и терроризма, а также с финансовой нестабильностью. На этом фоне Узбекистан является одной из немногих стран, способных продемонстрировать свою устойчивость к данным вызовам.

По ее словам, Евросоюз заинтересован в наращивании торгово-экономических связей, активизации сотрудничества в борьбе с такими угрозами, как изменение климата, а также с расширением человеческих контактов. «Сегодняшняя повестка дня отражает масштабы нашего сотрудничества, которое нам необходимо укреплять. Вместе с тем она отражает тот объем работы, который нам предстоит проделать», - сказала вице-президент Европарламента.

Европейская сторона была информирована о проводимых в республике масштабных преобразованиях, осуществляемых в республике реформах в сферах юстиции, внутренних дел, права человека и верховенства закона.

Отдельно была доведена информация об основных положениях Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы.

Стороны отметили плодотворную работу представительной делегации Европарламента по наблюдению за прошедшими в Узбекистане Президентскими выборами, в составе которой была и Хайди Хаутала.

На встрече также состоялся обмен мнениями по графику предстоящих контактов на разных уровнях и форматах.

ИА «Дунё».

Отклик

СЧАСТЛИВ НАРОД - СИЛЬНО ГОСУДАРСТВО

В любом обществе есть граждане, нуждающиеся в социальной защите. А уровень справедливости и демократичности государства измеряется именно тем, насколько высокую заботу оно проявляет по отношению к такой категории населения.

Следует отметить, что в последние годы в Узбекистане по инициативе Президента Шавката Мирзиёева социальная сфера стала одним из приоритетов государственной политики. Солидная часть Государственного бюджета направляется именно на поддержку этого сектора. Наряду с этим оказывается всемерная помощь тем, кто волею судьбы оказался в тяжелом положении и нуждается во внимании.

Когда мы говорим о социально незащищенных слоях населения, то прежде всего представляем малообеспеченных, временно безработных, лиц с инвалидностью, одиноких пожилых. И здесь особое место имеет важность создания гарантированной системы поддержки. Если эта работа не будет налажена должным образом, то вместе с возникновением у людей сомнений в эффективности государственных реформ укороются и проблемы в социальном секторе.

Решить их можно путем последовательного обеспечения занятости населения, строительства для него доступного жилья, повышения реальных доходов людей, совершенствования систем образования и здравоохранения, усиления общественно-политической активности женщин и молодежи. Важный пункт - развитие социальной, инженерно-коммуникационной, дорожно-транспортной инфраструктуры, а также сфер науки, литературы, искусства и спорта. Все эти направления находятся под пристальным вниманием руководителя страны.

В качестве главного критерия дальнейшей деятельности нашего государства по усилению социальной политики определено повышение уровня удовлетворенности народа жизнью, созданием для него всех необходимых условий.

(Окончание на 2-й стр.)

Актуально

ИНТЕГРАЦИЯ НАУКИ И ПРОИЗВОДСТВА

Матруфжон Джадилов. Заместитель директора ГП «Узбекский национальный институт метрологии».

Сегодня невозможно представить развитие той или иной отрасли без интеграции науки и производства. В частности, дает положительный эффект широкое внедрение научных инноваций в производство, его гармонизация с образованием.



ГП «Узбекский национальный институт метрологии» (ГП «УЗНИМ») проводит системную работу по подготовке квалифицированных кадров в области стандартизации, метрологии и оценки соответствия промышленных предприятий, а также по развитию науки и образования в данной области.

В этом направлении налажено тесное сотрудничество с Ташкентским государственным техническим университетом имени Ислама Каримова, Ташкентским университетом информационных технологий имени Мухаммада ал-Хоразмий,

Ташкентским государственным аграрным университетом, Ташкентским химико-технологическим институтом, Ташкентским архитектурно-строительным институтом, Ташкентским институтом текстильной и легкой промышленности, Национальным исследовательским университетом «Ташкентский институт инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства», Ташкентским фармацевтическим институтом, а также многими вузами в регионах.

(Окончание на 4-й стр.)

Сотрудничество

Кахрамон Хакбердиев. Директор Научно-аналитического центра по исследованию развития стран Востока при Ташкентском государственном университете востоковедения.

За последнее десятилетие Индия демонстрирует впечатляющие темпы экономического развития. В связи с чем наблюдается и рост влияния этой страны на региональные и мировые социально-экономические и политические процессы. Повышается авторитет Индии как значимого члена мирового сообщества, играющего огромную роль в решении глобальных проблем безопасности и устойчивого развития.

УЗБЕКИСТАН - ИНДИЯ: ПЕРСПЕКТИВНЫЕ ПЛАНЫ В ОСНОВЕ ПРОДУКТИВНОГО ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

Согласно статистическим данным Всемирного банка, экономика Индии занимает шестое место в мире, и по прогнозам специалистов к 2025 году обгонит по данному показателю многие развитые страны, войдя в тройку лидеров после США и Китая.

В результате проведенных в Индии успешных реформ по либерализации экономики динамичное развитие получили такие направления, как IT, продукты нефтехимии, фар-

мацевтика, сельское хозяйство, текстиль, транспортное оборудование и другие. Страна занимает лидирующие позиции в мире по производству аграрной и промышленной продукции. Выпускники индийских университетов трудятся в качестве топ-менеджеров во многих всемирно известных корпорациях.

Первый саммит «Индия - Центральная Азия» показал, что государства заинтересованы в налаживании взаимных тесных свя-

зей по многим направлениям сотрудничества. Быстрорастущие рынки Индии и стран ЦА представляют интерес для инвесторов и предпринимателей. Важна роль Индии в укреплении международной безопасности в Центральной и Южной Азии. В частности, имеется большой потенциал в разрешении политического и социально-экономического кризиса в Афганистане.

(Окончание на 3-й стр.)



НАДЕЖНЫЙ ФУНДАМЕНТ ДЛЯ УСПЕШНОЙ РЕАЛИЗАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ



Обид Хакимов.
Директор Центра экономических исследований и реформ при Администрации Президента Республики Узбекистан.

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Для развития частного бизнеса будет создано 200 промышленных зон по республике с необходимой инфраструктурой и размещением не менее 15 предприятий в каждой. На эти цели из бюджета в 2022-м выделяется 1,5 трлн сумов.

Благоприятные условия налогообложения будут введены в Муйнакском районе Республики Каракалпакстан, Чиракчинском, Кокдалинском, Дехканбадском, Касбийском, Миришкорском и Нишанском районах Кашкардаринской области, в Тамдынском, Учкудукском, Канмехском, Нурагинском районах Навоийской области, в Букинском, Пскентском, Аккурганском, Бекабадском районах Ташкентской области.

Планируется создание Советов предпринимателей в районах и городах на базе структур по развитию предпринимательства, которые должны тесно взаимодействовать с помощниками хокимов в махаллях.

Демонопользация экономики

За счет отмены эксклюзивных прав и приватизации компаний к 2026 году ликвидируются монополии более чем в 25 видах деятельности.

В текущем году в целях сокращения участия государства в экономике предусмотрен отзыв исключительных прав и упразднение монополий по 14 видам деятельности путем приватизации государственных компаний (поставка сжиженного газа населению и социальным объектам, производство лома и отходов цветных металлов, услуги по сертификации и не только).

В энергетике отменяется монополия на поставку электроэнергии, внедряются рыночные механизмы с установлением гарантий социальной защиты.

АО «Узтрансгаз» станет заниматься только транспортировкой газа. Организационно-правовая структура АО «Узбекнефтегаз» будет согласована со стандартами ведущих мировых нефтегазовых компаний. Частных операторов намечено привлечь к деятельности АО «Худудгазтаъминот», в том числе к системе газоснабжения потребителей.

В железнодорожной отрасли наладится деятельность частных транспортных операторов, будут оптимизированы непрофильные активы, снижены транспортные расходы.

Будут обесценены законы «О конкуренции» и «О естественных монополиях». При этом законодательно определяются рамки участия государства в предпринимательской деятельности,



расширяются критерии статуса естественных монополий и доминирующего положения на рынке и не только.

Привлечение инвестиций
В рамках Стратегии развития предполагается за пять лет привлечь 120 млрд долларов, в том числе 70 млрд иностранных инвестиций. На основе государственно-частного партнерства намечено освоить 14 млрд долларов.

Запланировано установить внешнеэкономические связи регионов с зарубежными странами: Сырдарьинской области с Китаем, Сурхандарьинской - с Россией и Джизакской - с Индией.

В 2022-м будут созданы Банки развития промышленности и инфраструктуры в регионах, Центр поддержки инвесторов в Сурхандарьинской области, Центр перспективных проектов и инжиниринга в Ташкенте, Центр поддержки бизнеса при НГМК. Также с 2022-го года намечено проводить Ташкентский международный инвестиционный форум в столице.

Цифровая экономика
Цифровую экономику планируется превратить в основную драйвер-сферу экономического развития, увеличить ее объем как минимум в 2,5 раза. Уровень производства и цифровизации операционных процессов должен быть увеличен до конца 2026 года до 70 процентов, объем индустриальных программных документов - в пять раз, а их экспорт - в десять раз доведением до 500 млн долларов.

В этом направлении в текущем году планируется охватить все жилые массивы, социальные объекты и автомобильные дороги широкополосными сетями за счет развития цифровой инфра-

структуры. Будет утверждена целевая программа по автоматизации производственных и операционных процессов в реальном секторе экономики и финансовой сфере. Уровень цифровизации намечено повысить до 30 процентов за счет реализации проектов целевой программы. В Каракульском районе Бухарской области будет создан IT-кластер. Также разрабатывается Стратегия развития технологий искусственного интеллекта на 2023-2030 годы, готовятся 700 специалистов в области ИКТ.

Повышение экспортного потенциала

Намечено повысить экспортный потенциал до 30 млрд долларов в 2026 году путем совершенствования организационной и финансовой помощи, оказываемой предприятиям-экспортерам. Их количество должно возрасти с 6500 до 15 000, а география экспорта товаров - со 115 до 150 стран.

В текущем году в рамках Программы развития экспорта на 2022-2026 годы планируется увеличить его объем до 14 млрд долларов. Причем доля готовой продукции в экспорте возрастет с 32 до 42 процентов, доля сырьевых ресурсов в экспорте снизится с 34 до 24 процентов за счет роста переработки сырья, а объем экспортных услуг составит 3,3 млрд долларов.

Будут внедрены стандарты, соответствующие международным требованиям: OEKOTEX, BSCI, GOTS, SEDEX, ISO 9001 и другие. Привлечем к сотрудничеству бренды H&M, ZARA, LC Waikiki, PUMA, Reebok, Uniqlo, в том числе для совместного производства продукции.

Для увеличения доли частного сектора в экспорте в 2022-м будут введены компенсации и гарантии предприятиям-экспортерам и возмещение затрат на

экспорт изделий ручной работы на мировых площадках электронной коммерции. Планируется применять систему возмещения части транспортных расходов предприятий-экспортеров на готовую продукцию с высокой добавленной стоимостью, поставляемую в страны ближнего зарубежья.

Сельское хозяйство

Стратегией предусмотрено доведение темпов годового роста сельского хозяйства как минимум до пяти процентов и увеличения доходов занятых в этом секторе как минимум в два раза в 2026 году, в том числе путем специализации районов на выращивании конкретного вида продукции, расширения масштабов государственной поддержки, реализации новых механизмов страхования в агросекторе.

За счет интенсивного развития сельского хозяйства ожидается снижение себестоимости продукции на 30-35 процентов. Планируется собрать средний урожай в 37 центнеров хлопка и 70 центнеров зерна с гектара. В виноградарстве за счет создания лабораторий in vitro и четырех современных питомников намечено вырастить не менее 10 млн безвирусных саженцев ежегодно. В плодородовоощеводстве - увеличить площади интенсивных садов в 1,5 раза и теплиц в 1,2 раза, удвоить объем производства готовой продукции с высокой добавленной стоимостью и увеличить экспортный потенциал на миллиард долларов. Будет освоено 129 тысяч га новых и выведенных из эксплуатации земель.

Планируется создать 110 плодородных кооперативов и 35 зерновых кластеров в регионах, посадить интенсивные сады на 25 тысяч га и новые виноградники - на 50 тысяч га. В этом году произведем мяса 2,7 млн тонн, яиц - 8,2 млрд штук, мяса птицы - 468,4 тысячи тонн, рыбы - 700 тысяч тонн.

В Ферганской, Самаркандской, Джизакской, Андижанской, Навоийской, Хорезмской областях станут работать агросервисные центры. Их количество будет доведено до 73, а мощности - до 1,1 млн тонн.

В области развития научных исследований разрабатывается Национальная программа по семеноводству и саженцам. Будут созданы современные лаборатории с международной аккредитацией в Андижанской области, а также в столице и Ташкентской области в составе ГУП «Центр стандартизации сельского хозяйства». Откроется и Международный сельскохозяйственный университет, который примет в 2022/2023 учебном году не менее 200 студентов.

Региональное развитие

В течение пяти лет ожидается увеличение региональной экономики в 1,4-1,6 раза за счет пропорционального развития регионов.

В этом году вводится новый порядок работы, предусматривающий ежегодную разработку программ развития территорий с изучением проблем и возможностей каждого района и города и выявлением точек роста. Также внедряется рейтинг социально-экономического развития регионов на основе статистических показателей и результатов опросов. Для городов и районов с неудовлетворительным рейтингом будут разрабатываться программы практических мер по их развитию.

В соответствии с концепцией «умный город» планируется создать инновационный учебно-производственный технопарк ИННО в Ташкенте, а технопарки с современной инфраструктурой - в Нукусе, Бухаре, Джизаке и Намангане в 2023-2026 годах. При этом в технопарках запустят восемь стартап-акселераторов, четыре бизнес-инкубатора, четыре производственные площадки, 12 коворкинг-центров.

Запланировано строительство более 19 млн кв. м современного жилья в городах на основе программ реновации и жилищного строительства, создание условий для переселения в новые районы более 275 тысяч семей.

Сфера транспорта

Стратегией развития планируется усовершенствование единой транспортной системы с неразрывной связью всех видов транспорта, создающей возможность добираться до места назначения за 6-7 часов на ежедневных рейсах между крупными городами.

С этого года постепенно увеличится доля частных перевозчиков и лоукостеров во внутренних перевозках до 25 процентов. Будут запущены скоростные электропоезда Ташкент - Чирчик - Ходжикент. Предусматривается разработка программы коренного совершенствования системы пассажирского транспорта, дорог на ближайшие пять лет, а также концепции развития транспортно-логистической системы и инфраструктуры между 18 крупными, 22 средними и 80 малыми городами.

Будет проведена реконструкция автодорог международного значения,

в частности Нукус - Кунград - Бейнеу, построены новые транспортные коммуникации, например, Учкудук - Кызылорда. Предусматривается организация перспективных платных дорог на основе государственно-частного партнерства.

Планируется проведение переговоров о присоединении Азербайджана, Грузии, Кыргызстана, Туркменистана и Узбекистана к многостороннему соглашению о трансграничном коридоре Китай - Европа, подписанному железнодорожными администрациями Китая и Турции, как основными грузоотправляющими странами. Ускорено строительство железной дороги Узбекистан - Кыргызстан - Китай и железнодорожной линии Термез - Мазари-Шариф - Кабул - Пешавар. Продолжится мультимодальные грузоперевозки по маршруту «Север - Юг» через Республику Узбекистан и Трансфганский коридор (Термез - Мазари-Шариф - Кабул - Пешавар). Согласно договору между Узбекистаном и Россией, «Агроэкспресс» организует перевозку сельхозпродукции путем создания «зеленых коридоров» и предоставления льгот к установленным тарифным ставкам.

Социальные контуры

Охват дошкольным образованием увеличится с нынешних 62 до не менее чем 80 процентов. В ближайшие пять лет в школах будет создано дополнительно 1,2 миллиона учебных мест, а ежемесячная заработная плата квалифицированных учителей доведена до эквивалента 1000 долларов. Охват высшим образованием будет доведен до 50 процентов. Десять вузов готовятся к включению в международные рейтинги QS и TNE к 2026-му. Увеличится количество негосударственных высших учебных заведений не менее чем до 50.

В области здравоохранения планируется увеличить бюджетные ассигнования на лекарства и предметы медицинского назначения в три раза и укрепить материально-техническую базу первичной медико-санитарной помощи. Внедрится практика медицинского страхования и цифровая медицина. Доля частного сектора здравоохранения увеличится до 25 процентов, а количество производимых в стране лекарственных средств и изделий медицинского назначения - до 80. Ежемесячная заработная плата квалифицированных врачей будет доведена до эквивалента 1000 долларов.

Большое значение в Стратегии развития придается обеспечению социальных гарантий, совершенствованию пенсионной системы, усилению социальной защиты малообеспеченных, поддержке людей с ограниченными возможностями, повышению качества и уровня их жизни. Поставлена цель сократить бедность не менее чем в два раза, а также задача удвоить объем профессионального обучения безработных граждан, что позволит получить профессию в общей сложности миллиону безработных.

Стратегия развития Нового Узбекистана, ориентированная на среднесрочный период, ставит общие задачи конкретизируя на уровне планов действий механизм достижения намеченных целей.
Предусмотрена разработка определенных мер и программных документов. А значит, в текущем году закладывается надежный фундамент для успешной реализации Государственной программы и ее целей на следующие пять лет.



Улугбек Иноят.
Заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Здесь уместно задаться вопросом: в каком случае граждане будут довольны своей жизнью? Конечно же, тогда, когда их не мучают вышесписанные проблемы, имеется стабильный источник дохода, а жилье снабжено чистой питьевой водой, природным газом, бесперебойным электроснабжением. Для полноценной жизни и деятельности каждому необходим доступ к качественным медуслугам, образованию. Все эти

СЧАСТЛИВ НАРОД - СИЛЬНО ГОСУДАРСТВО

факторы напрямую влияют на настроение людей, их отношение к жизни.

В Узбекистане огромное внимание уделяется решению таких социальных проблем. Важным документом в этом направлении стал Указ Президента «О Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы». Утверждена и «дорожная карта» по ее реализации в 2022-м.

В Стратегии развития на ближайшие пять лет отражены инициативы, выдвинутые главой государства в выступлении на торжественной церемонии вступления в должность Президента Республики Узбекистан на совместном заседании палат Олий Мажлиса. Программным документом предусмотрено внедрение совершенно нового подхода - системы оценки результативности планируемых реформ на основе достижения Целей устойчивого развития. Стратегия развития предусматривает достижение 100 целей по семи приоритетным направлениям.

Важным нововведением стало назначение государственного органа, ответственного за единую государственную политику в сфере социальной защиты, создание системы социального страхования, в том числе фонда социального страхования. Предлагаются социальная помощь и услуги малообеспеченным семьям на основе социального контракта.

Программами социальной помощи планируется охватить всех, кто нуждается в соцподдержке

и отвечает критериям назначения социального пособия. В связи с этим намечено разработать и принять проект Национальной стратегии социальной защиты населения. Теперь социальную помощь и услуги малообеспеченным семьям планируется предоставлять на основе социального договора. При этом запланировано создание в информационной системе «Единый реестр социальной защиты» отдельной базы данных, которая будет интегрирована с системами «Железная», «молодежной» и «женской» тетрадой, по женщинам, молодежи и лицам с инвалидностью, нуждающимся в помощи. Принятие отдельной программы обеспечения продуктами питания и медикаментами рассчитано на детей из малообеспеченных семей в возрасте до трех лет.

Планируется повышение максимального размера средней заработной платы для расчета пенсии с десяти - до двенадцатикратного размера базовой величины. Согласно документу для исключения пенсий будут внесены соответствующие изменения.

В Стратегии развития и «дорожной карте» по ее реализации в 2022 году особый акцент сделан на повышении постоянного дохода граждан, создании достойных условий для жизни посредством сокращения бедности, организации новых рабочих мест и обеспечения занятости населения. Цели и задачи, изложенные в документе, отражают масштаб намеченной работы.

Поставлена задача увеличить уровень охвата профессиональным обучением в два раза (более миллиона безработных), обеспечить рост числа граждан, обучающихся профессиям, разработать государственный заказ на профессиональную

подготовку, переподготовку и повышение квалификации безработных в разрезе регионов и отраслей. Кроме того, планируется привлечь в учебно-консультационные офисы при моноцетрах «Ишга мархамат» около 200 иностранных преподавателей из Турции, Японии, Кореи и Германии для обучения безработных профессиям, предпринимательским навыкам и иностранным языкам. Намечено эффективно использовать потенциал 16 моноцентров и 59 центров профобучения.

Также ставится задача по изучению передового зарубежного опыта по внедрению системы содействия выпускникам школ, изымавшим желание обучиться профессии. Вместе с тем необходимо проанализировать систему профессиональной подготовки незанятой молодежи.

Планируется предоставить возможность неофициально занятым гражданам в полной мере воспользоваться социальными гарантиями и льготами, содействуя легализации их деятельности. Для повышения роли общественности в сокращении теневой экономики намечено проводить пропагандистскую работу среди населения, занятого в неофициальном секторе. Так, внедряются механизмы оперативного рассмотрения обращений граждан, работников и работодателей на основе принципа «одно окно».

В рамках программы создания новых рабочих мест и содействия занятости населения принимаются меры по обеспечению адресного трудоустройства, профессионального обучения и привлечению к предпринимательской деятельности вернувшихся из-за границы граждан. В этом направлении 160 тысяч узбекистанцев будут трудоустроены на постоянные и временные

рабочие места, обучены профессиям и привлечены к предпринимательству.

Также разрабатывается отдельная программа по снижению в два раза уровня безработицы среди женщин, обучению профессиям более 80 тысяч соотечественниц за счет государства и обеспечению их занятости. При этом намечено принять меры по ежегодному увеличению доли женщин, обучающихся по госзаказу, в целях профессиональной подготовки и содействия их предпринимательской деятельности, выделить субсидии для обеспечения женщин, изъявивших желание стать самозанятыми, необходимой базой.

В то же время планируется обеспечить трудоустройство лиц с инвалидностью и разработать соответствующую Национальную программу. Благодаря мерам, проводимым в этом направлении, будет налажена интеграция в информационную систему «Служба занятости» данных о профессиях, по которым могут работать лица с инвалидностью, а также регистрация трудового договора в Единой национальной системе труда. Создаются возможности предоставления льгот учреждениями профессионального образования для обучения профессиям граждан с инвалидностью, выделения льготных кредитов и субсидий для привлечения их к предпринимательству и самозанятости.

Стратегия развития охватывает разные сферы, преследует единую цель - повышение качества жизни народа. Все поставленные перед нами задачи требуют образцового выполнения. Для этого потребуются сплоченность управленческих и исполнительных институтов общества, стремление работать на благо людей.

Отклик

ШАНС ЗАНЯТЬ ДОСТОЙНОЕ МЕСТО В ОБЩЕСТВЕ

Оксана Малосабирова.
«Правда Востока».

Глаза родных тех людей, кто был освобожден согласно Указу Президента «О помиловании группы лиц, отбывающих наказание в местах лишения свободы, чистосердечно раскаявшихся в содеянном и твердо вставших на путь исправления», наполнены слезами радости. Воссоединение с семьей. Что может быть дороже в этой жизни?!

...Не успели создать семью, вырастить детей, помочь родителям, когда были нужны, - об этом и многом другом жалеют граждане, однажды оступившись. Сегодня, когда им предоставлен шанс вновь воссоединиться со своими родными, они мечтают лишь об одном - никогда не возвращаться в места лишения свободы. У каждого из них свои планы на новую жизнь. Кто-то пытается создать семью, кто-то - наверстать упущенное в общении с детьми, внуками. Всех их объединяет одно: они мечтают занять свое достойное место в обществе.

И государство им в этом поможет. Ведь народу Узбекистана всегда были присущи милосердие, гуманизм, великодушие.

Подписание данного документа главой государства стало очередным подтверждением приверженности высшим человеческим принципам. Помилование для оступившихся и понесших соответствующее наказание - шанс возвращения в социум. Осознавая свои ошибки, они понимают, какое доверие им оказывает государство.

- Это один из первых указов главы государства с момента принятия Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы, - говорит член Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по противодействию коррупции и судебнo-правовым вопросам Адхам Шодмонов. - В программе определены цели и задачи по реинтеграции, адресной поддержке осужденных, их реабилитации, возвращению в общество, социальную среду, свою семью, восстановление как их социально-политических, так и социально-экономических и трудовых прав.

Надо отметить, что в Стратегии развития Нового Узбекистана также поставлена задача о принятии закона, который обеспечит их права. В частности, отмечена необходимость внедрения системы предоставления «пакета первичной социально-материальной помощи» с целью

практического содействия в обретении гражданами, отбывшими наказание, достойного места в обществе, предоставления единовременной материальной помощи для представивших свой конкретный проект в таких направлениях, как предпринимательство, архитектура, ремесленничество, а также для тех, кто готов начать самостоятельную деятельность.

- Генеральной прокуратурой совместно с соответствующими министерствами и ведомствами принимаются определенные меры, направленные на обеспечение жилищного и трудового устройства помилованных лиц, оказание им материальной и социальной поддержки, - говорит начальник кафедры Академии Генеральной прокуратуры Мухтарам Раджапов. - В частности, обеспечиваются безопасный выезд в наикратчайший срок по месту жительства лиц, освобожденных из учреждения по месту исполнения наказаний, постановка на профилактический учет и пробация в установленном порядке лиц, оказание им единовременной материальной помощи, а также закрепление за ними наставников, ответственных за предупреждение совершения впрямь ими нарушения закона и других противоправных действий. Кроме того, обеспечиваются практическая помощь в проведении углубленного медицинского осмотра всех помилованных лиц, разрешении вопросов, возникающих при оформлении пенсий, а также получение гражданских ID-карт. Принимаются меры по организации стационарного и амбулаторного лечения тех, у кого выявлены проблемы со здоровьем. Для обеспечения занятости трудоспособных, неохваченных работой и желающих заняться предпринимательством, предусматривается выделение банковских кредитов и субсидий.

Начинать все с самого начала всегда сложно. Поэтому очень важна поддержка государства. Главное - правильно ею воспользоваться.

← (Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Как подчеркнул в своем выступлении на саммите Президент Шавкат Мирзиёев, узбекско-индийские связи имеют глубокие исторические корни. На протяжении тысячелетий народы двух стран вели интенсивные гуманитарные обмены и торговые связи. Происходило взаимное обогащение культур, традиций и духовных ценностей. К примеру, наш великий поэт и государственный деятель Захриддин Мухаммад Бабур и его последователи хорошо известны в Индии как создатели империи Бабуридов. А сегодня впечатляют своим великолепием архитектурные творения, как Тадж-Махал, Красный форт и другие.

Обращаясь к участникам саммита, наш Президент особо подчеркнул: общее историческое наследие создает прочную основу для дальнейшего углубления стратегического партнерства и практического взаимодействия в формате «Индия - Центральная Азия». В своем выступлении лидер Узбекистана обратил внимание глав государств - участников саммита на следующие стратегические приоритеты регионального сотрудничества с Индией.

В ближайшие годы страны будут активно взаимодействовать в области развития человеческого капитала через сотрудничество в сферах образования и здравоохранения на основе широкого внедрения передового опыта, знаний и технологий Индии.

Узбекистан и Индия имеют очень богатый опыт в сфере производства фармацевтических препаратов. В целом за последние годы сильно расширилось сотрудничество в медицинской сфере. В рамках реализации указанных задач нашей страны предложены такие проекты, как совместный выпуск медикаментов, взаимное признание сертификатов о вакцинации, программа подготовки врачей-вирусологов на основе учений аюрведы, практики йоги, и другие. В целях скорейшей эффективной реализации инициатив предложено проведение ежегодного Форума здравоохранения «Индия - Центральная Азия».

УЗБЕКИСТАН - ИНДИЯ: ПЕРСПЕКТИВНЫЕ ПЛАНЫ В ОСНОВЕ ПРОДУКТИВНОГО ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ



Также необходимо отметить активность индийских образовательных учреждений на территории Узбекистана, где действуют три филиала ведущих университетов Индии, в которых обучаются порядка четырех тысяч студентов. Успешно реализуются проекты с участием этой страны в IT-индустрии. Узбекистан также имеет перспективные планы по экспорту программной продукции на рынки третьих стран.

Учитывая тот факт, что Индия далеко продвинулась в подготовке специалистов по информационным технологиям, на саммите предложено координировать развитие регионального сотрудничества в IT-сфере. В целях реализации этих задач предлагается разработать программу действий по таким направлениям, как внедрение цифровых инноваций, финтех и блокчейн-технологий, обеспечение кибербезопасности.

Еще один важный приоритет - углубление экономического партнерства. Страны имеют огромный нерезализованный потенциал во взаимной торговле. Несмотря на то, что за последние пять лет товарооборот Узбекистана и Индии увеличился почти в два раза, а число совместных предприятий возросло до четырехсот, общий объем взаимной торговли не отвечает ожиданиям обеих сторон.

На то есть некоторые причины. Главная - отсутствие прямого наземного транспортного сообщения между Индией и Центральной Азией. Углубление внутриафганского кризиса также вносит свой негативный вклад в динамику межгосударственных связей.

В целях положительного решения вопросов транспортного сообщения между странами активно ведется разработка нового транспортного коридора через порт Чабахар в Иране, который предоставляет короткий и безопасный маршрут доставки грузов.

Большой потенциал стороны имеют в сфере «зеленого» развития. Известно, что Индия вносит достойный вклад в поиск и реализацию проектов в сфере ВИЭ. Индийские компании добиваются высоких стандартов энергоэффективности в своей деятельности. Наряду с этим в стране решаются масштабные задачи по внедрению солнечной энергии. Использование практического опыта Индии, а также подготовка специалистов в сфере энергетики - важные направления двустороннего сотрудничества на ближайшее будущее. Президент Узбекистана также выразил поддержку и желание присоединиться к Международному солнечному альянсу, который создан по инициативе Премьер-министра Индии Нарендры Моди.

В числе значимых направлений кооперации - сотрудничество в культурно-гуманитарной сфере.

Глава нашего государства подчеркнул важность и необходимость сохранения общего наследия стран для будущих поколений. Динамичное развитие современного мира и процессы глобализации наравне с позитивными изменениями влекут за собой и определенные риски для сохранения традиционных ценностей, этнокультурных особенностей и самобытности народов отдельных стран.

Для реализации задач по сохранению историко-культурного наследия предложено выработать совместную программу мероприятий, которая предусматривает сотрудничество музеев, организацию совместных выставок и конференций, в том числе в онлайн-формате, цифровизацию фондов рукописей и создание совместных виртуальных библиотек, изучение общего историко-археологического наследия. Индийские фильмы и индийская культура, имеющие особый и неповторимый колорит, всегда встречаются с особенной теплотой народами Центральной Азии. Учитывая это обстоятельство, в текущем году намечается проведение в странах Центральной Азии Недели индийского кино и Фестиваля индийской культуры.

В заключение своего выступления Президент Шавкат Мирзиёев, обращаясь ко всем главам государств - участников саммита, подчеркнул важность обеспечения региональной безопасности и стабильности, которые являются необходимым условием успешной реализации намеченных планов.

Лидер Узбекистана призвал к недопущению усугубления гуманитарного кризиса в Афганистане, а также содействовать мирному процессу в этой стране. И это обстоятельство откроет новые возможности для реализации важных инфраструктурных проектов, способствующих обеспечению стабильности на пространстве Индии и государств Центральной Азии, а также усилению их взаимосвязанности.

Здравоохранение



КАРДИОЛОГИЯ: ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ НАПРАВЛЕНИЯ

Начиная с этого года у людей в возрасте от 18 до 40 лет раз в год будет оцениваться профиль здоровья, а у граждан старше 40 лет не реже раза в год - проводится адресное скрининг-обследование посредством семейных поликлиник и медицинских бригад. Намечено вести и единый электронный реестр больных с сердечно-сосудистыми заболеваниями.



Эти и другие меры предусмотрены постановлением Президента «О мерах по профилактике и повышению качества лечения сердечно-сосудистых заболеваний» от 26 января 2022-го.

В стране уделяется первостепенное внимание доступу к качественному медицинскому обслуживанию и расширению услуг в сфере, а также поднятию системы здравоохранения на уровень, соответствующий современным требованиям. На видеоселекторном совещании по вопросам совершенствования системы профилактики и лечения сердечно-сосудистых заболеваний, состоявшемся под председательством Президента Шавката Мирзиёева 9 ноября прошлого года, критически проанализировано положение дел в системе здравоохранения. В числе основных направлений, обсужденных на встрече, - развитие первичного звена медицины, раннее выявление наиболее распространенных и смертельных заболеваний, мероприятия целевого скрининга.

Рассмотрены и предстоящие задачи в сфере кардиологии.

Анализ показывает, что 53 процента смертей среди населения в возрасте 30-70 лет связаны с сердечно-сосудистыми заболеваниями, количество случаев которых за последние пять лет увеличилось на 20 процентов - даже среди молодежи. А у многих людей старше 40 лет имеются признаки гипертонии. В целом сердечно-сосудистые заболевания диагностируются почти у четырех миллионов человек, что составляет 12 процентов от общей численности населения. Поэтому не теряют актуальности вопросы дальнейших

преобразований и нововведений в этом важнейшем звене медицины.

Вышеуказанное постановление предусматривает ряд мер по улучшению качества оказываемых населению кардиологических и кардиохирургических услуг, расширению работ по профилактике, раннему выявлению и эффективному лечению

сердечно-сосудистых заболеваний в регионах, созданию благоприятных условий для пациентов, бесперебойному обеспечению их необходимыми лекарственными средствами.

Основными направлениями в профилактике сердечно-сосудистых заболеваний определены: организация первичными медицинскими

учреждениями периодических медицинских осмотров и широкая пропаганда здорового образа жизни; обеспечение нуждающихся слоев населения необходимыми лекарственными средствами на безвозмездной основе; расширение масштаба предоставляемых в регионах высокотехнологичных, малоинвазивных кардиологических и кардиохирургических медицинских услуг; развитие профессиональных навыков и повышение потенциала специалистов первичного звена, развитие науки в сфере; цифровизация системы оказания медицинских услуг пациентам.

- Постановление в первую очередь направлено на оказание качественной, своевременной медицинской помощи населению с сердечно-сосудистыми заболеваниями, - говорит директор Республиканского специализированного научно-практического центра кардиологии Хуршид Фозилов. - Согласно документу, предусмотрен ряд программ. Среди них профилактика заболеваний, их раннее выявление, эффективное и своевременное лечение и реабилитация пациентов.

Не остались без внимания и вопросы подготовки кадров в сфере кардиологии и кардиохирургии, повышения их научного потенциала. Одно из главных нововведений - полная цифровизация кардиологической службы Узбекистана.

Планируется создание единого электронного реестра сердечно-сосудистых заболеваний, который позволит в ежедневном онлайн-режиме наблюдать и вести учет больных, осуществлять мониторинг их состояния и проводить анализ по частоте распространения таких заболеваний,

а значит, иметь достоверные данные, которые позволят формировать план действий по устранению возникающих проблем.

В рамках постановления для населения в возрасте от 18 до 40 лет будет раз в год проводиться оценка профиля здоровья (характер питания, табачная зависимость, индекс веса тела, артериальное давление, уровень сахара, холестерина в крови и не только). Включенные в Единый реестр социальной защиты более 200 тысяч больных с сердечно-сосудистыми заболеваниями станут бесплатно обеспечиваться лекарственным средством эналаприл.

До конца нынешнего года в районных (городских) многопрофильных центральных поликлиниках намечено организовать «школы профилактики», направленные на предупреждение неинфекционных заболеваний, включая сердечно-сосудистые заболевания и их осложнения, формирование навыка постоянного контроля за своим состоянием.

Совместно с Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и города Ташкента, Министерством здравоохранения предусмотрено в бюджете каждого района (города) до 350 млн сумов для обеспечения потребности лабораторий районных (городских) медицинских объединений коагулометрами и необходимыми реактивами, а также для организации кабинетов «Правильное питание и здоровый образ жизни».

- В школах профилактики мы будем обучать больных измерению артериального давления, пульса, контролю биохимических данных, - говорит заместитель директора Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра кардиологии Гулноза Хамидуллаева. - Эти показатели имеют огромное значение как при лечении сердечно-сосудистых заболеваний, так и их профилактике. Пациенты из группы риска (малоподвижный образ жизни, ожирение, курение и не только) смогут получать необходимую информацию от специалистов по корректровке питания и образа жизни, правильному приему тех или иных лекарств.

До 1 января 2023 года в первичном звене медицины совместно с Министерством по развитию информационных технологий и коммуникаций планируется разработать и внедрить в практику мобильное приложение для оценки риска-стратификации сердечно-сосудистых заболеваний на основании протокола Всемирной организации здравоохранения.

Деятельность Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра кардиологии будет трансформирована исходя из поставленных в документе задач. Намечены организация обучения медицинских сестер на специальных онлайн-курсах, повышение квалификации врачей в ведущих клиниках за рубежом.

Максим Черногаев.
«Правда Востока».



ИНТЕГРАЦИЯ НАУКИ И ПРОИЗВОДСТВА



«Окончание. Начало на 1-й стр.»

В ходе сотрудничества проведен ряд практических встреч с Национальным исследовательским университетом «Ташкентский институт инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства». На одном из таких мероприятий в апреле 2021 года рассмотрен вопрос об организации направления «Метрология и стандартизация, сертификация» с использованием существующих возможностей в сфере образования. В целях повышения теоретических и практических знаний студентов достигнута договоренность об организации учебных и практических занятий в испытательных и калибровочных лабораториях нашего института, о создании возможностей для применения теоретических знаний на практике, подготовке квалифицированных кадров в данной области.

В итоге на базе университета открыто направление «Метрология, стандартизация и менеджмент качества продукции» (по отраслям), что обеспечит основу для развития зрелых кадров с научным потенциалом путем подготовки высококвалифицированных научных специалистов в области промышленных отраслей, налаживания инновационного сотрудничества с высшими учебными заведениями, повышения уровня интеллектуальных знаний независимых исследователей и одаренных студентов.

То же можно сказать по поводу двустороннего соглашения между Узбекским

агентством по техническому регулированию при Министерстве инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан и Ташкентском химико-технологическом институте. Так, ответственный представитель ГП «УзНИМ» в качестве председателя принял участие в работе государственной аттестационной комиссии в июне прошлого года на выпускном экзамене студентов бакалавриата, обучающихся в институте по направлению «Метрология, стандартизация и менеджмент качества продукции».

Как отмечалось выше, институт взаимодействует с научно-образовательными учреждениями в регионах. Налажено сотрудничество, в том числе по обмену опытом, с Ферганским и Джизакским политехническими институтами, Ургенчским государственным университетом имени Аль-Хорезми, Наманганским инженерно-технологическим институтом,



Новоийским государственным горным институтом и другими вузами.

Гармонизация практики и теории имеет большое значение в подготовке специалистов, отвечающих требованиям времени. Это создает реальную возможность для студентов получать и оттачивать знания в области специализации с первого дня практики.

Организована экскурсия по лабораториям Новоийского филиала ГП «УзНИМ» для первокурсников, обучающихся по направлению «Метрология, стандартизация и менеджмент качества продукции» в Новоийском государственном горном институте. Студенты знакомятся со сравнением средств измерений, правилами и методами метрологических аттестационных работ, требованиями и стандартами, а также образцами оборудования, размещенными во всех лабораториях филиала. Такая экскурсия предусмотрена подписанным 11 июня прошлого года меморандумом о сотрудничестве между нашими институтами по подготовке квалифицированных кадров в направлении метрологии, развитию науки и образования в данной области.

Подобные встречи также проведены с руководством, профессорами-преподавателями Ферганского политехнического института и Ургенчского государственного университета. Двусторонние соглашения помогают промышленным предприятиям при подготовке квалифицированных кадров в области метрологии, развитии науки и образования в сфере, при проверке теоретических знаний студентов по принципу 5+1 через организацию стажировок.

Двери Узбекского национального института метрологии открыты для соотечественников, проводящих научные исследования, занимающихся метрологической деятельностью. Мы всегда рады взаимовыгодному практическому сотрудничеству.



МОЛОДЕЖНЫЙ ЧЕМПИОНАТ АЗИИ СТАЛ СМОТРОМ БЛИЖНЕГО РЕЗЕРВА

Аблай Камалов. «Правда Востока».

Проведенный в столичном спорткомплексе «Универсал» чемпионат Азии по боксу стал хорошим поводом устроить смотр ближнего резерва для национальной сборной страны. И он показал, что молодежь достаточно перспективная.

Сразу хочется предостеречь от завистливых восторженных оценок итогов прошедшего чемпионата континента. Во-первых, в нем по разным причинам не принимали участия наши ведущие конкуренты на мировой боксерской арене - Казахстан, Южная Корея, Китай, Таиланд. Во-вторых, даже те страны, которые привезли боксеров, не выставили сильнейшие составы. В-третьих, этот турнир проходил после Олимпиады, поэтому особенных задач на олимпийский цикл здесь не ставилось.

Однако сам факт того, что Узбекистан принимает крупнейшие турниры континентального значения, безусловно, работает на имидж страны. Особо стоит отметить готовность и умение обеспечить безопасность спортсменов и всего персонала с учетом продолжающейся пандемии.

Теперь хочется поделиться впечатлениями от финальных поединков. Начнем с девушек. Для Фарзаны Фозиловой (48 кг) и Сабины Бобокуловой (50 кг) труднее были полуфиналы против соперниц из Монголии, нежели финальные бои. Фарзона уверенно контролировала бой против Сумайи Касымовой из Таджикистана в финале, а Сабина не оставила шансов спортсменке из Шри-Ланки.

Немного не повезло со жребием нашей Ситоре Турдибековой (57 кг), которая в полуфинале проиграла чемпионке Олимпиады-2020

Ириэ Сена из Японии со счетом 1:4. Зато ее подруга по команде Феруза Казакова (52 кг) разобралась в финале с другой японской соперницей, отправив трижды в нокадаун в третьем раунде.

Нигина Уктамова (54 кг) проиграла первый раунд Енхжаргал Мунгунцег из Монголии со счетом 2:3, затем вырвала усилием воли второй раунд 4:1, но в третьем соперница была активнее.

Зато Мохинабону Абдуллаева (63 кг) показала мастер-класс, как надо осаживать не в меру ретивых соперниц. Мусвархан Цецегдори из Монголии доминировала на ринге, даже взяла первый раунд при счете судейских записок 3:2, но во втором чуть точнее встретила Абдуллаева, а в третьем она добавила к встречным ударам и ответные серии.

Если девушки буквально зубами вырывали победу, то юноши в финале боксировали комфортно. Например, Дилшод Абдумуродов (57 кг) трижды послал в нокадаун соперника из Японии.

Боец из Кыргызстана Султан Асанкул уулу (67 кг) дважды побывал в нокадауне от Жавлонбека Юлдашева, но выстоять до конца поединка сумел. Его соотечественник Нуратдин Русланбек уулу (71 кг) сначала побывал в нокадауне от нашего Азизбека Таджикиева, затем сам отправил его в нокадаун, но в результате опасных движений соперника наш боксер получил рассечение брови.

Победителем поединка признан Азизбек.

Два разных поединка провели наши юноши против соперников из Таджикистана. Если Абдумалик Болтаев (75 кг) пассивно провел бой против нашего Абдулазиза Абдупаттаева и проиграл без вариантов, то Некруз Салимов (80 кг) сумел дать хороший бой Жасурбеку Юлдашеву. Первый раунд остался за гостем (3:2), во втором точно также минимально наш соотечественник оказался лучше. Но третий раунд все расставил по своим местам. Некруз пошел ва-банк, часто пропуская встречные прямые удары в голову.

Довольно скучный бой провел Тимур Мерджанов (86 кг) против Шахбоза Хантова из Таджикистана. Тимуру хватило набранных очков джебами.

В супертяжелом весе свыше 92 кг Жахонгир Зокиров во втором раунде отправил в нокадаун Мухаммада Абориддинова из Таджикистана, но развить успех не спешил и уверенно победил по очкам.

В целом сборная Узбекистана завоевала 16 золотых, серебряную и три бронзовые медали на Молодежном чемпионате Азии. На втором месте идет в медальной зачете сборная Монголии (2-2-8). На третьем - Таджикистан (1-6-4), Япония (1-5-3) - на четвертом. Лучшим боксером среди мужчин признан наш Руслан Абдуллаев. Среди женщин - японка Ириэ Сена. Лучший арбитр - узбекистанец Александр Хамидов.

Таким был первый в истории чемпионат Азии среди молодежи до 22 лет, а уже на следующий год Ташкент примет участников 22-го чемпионата мира по боксу.

Фото Федерации бокса Узбекистана.



Реклама

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью
ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»
объявляет конкурсные торги LUO/06/02-22/1143 «Капитальный и текущий ремонт зданий и сооружений»

Приглашение к участию в торгах распространяется на всех потенциальных исполнителей - юридических лиц (далее - участников), которым законодательством Республики Узбекистан (далее - Узбекистан) либо законодательством страны их инкорпорации не запрещено участвовать в осуществлении аналогичных работ в Республике Узбекистан.

В конкурсных торгах может участвовать отдельная организация или консорциум (далее - участник).

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным требованиям и иметь:

- суммарный объем по выполненным строительным работам за 2018, 2019, 2020 гг. в размере не менее 200 000 (двести тысяч) долларов США;
- опыт работы за 3 (три) года (2018, 2019, 2020 гг.) в качестве подрядчика по реализации аналогичных работ по одному или более договорам со стоимостью каждого договора не менее 100 000 (сто тысяч) долларов США;
- руководителя работ с высшим образованием и опытом выполнения строительных работ не менее 3 (трех) лет;
- необходимую технику, механизмы, квалифицированный персонал и оборудование с возможностью его беспрепятственного использования в строительном-монтажных работах или протокол намерений на участие в качестве субподрядчиков организаций, имеющих такую технику, механизмы, квалифицированный персонал и оборудование.

При этом, если участник представляет собой консорциум, то ведущий партнер должен удовлетворять критериям, указанным в п.п. 1.4 b) и c).

Цифры и критерии, характеризующие каждого из партнеров по консорциуму, суммируются, чтобы определить соответствие

консорциума минимальным квалификационным требованиям, изложенным в пункте 1.4 a); и d).

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявка на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 17 февраля 2022 года) по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1А.

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Телефон (+998 78) 140-40-40. Факс (+998 78) 140-40-41.

E-mail: uzbekistan@lucoil-international.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lucoil-international.uz/about/tenders>, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанному адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования: собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А. Последний срок представления предложений - до 15.00 (время ташкентское) 18 марта 2022 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 18 марта 2022 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

«KO'CHMAS MULK XIZMATLARINI KO'RSATISH JAMIYATI» MCHJ

МАЪЛУМ ҚИЛАДИ

«Чилонзор буюм савдо комплекси» АЖнинг 2021 йил 18 ноябрдаги 297-сонли буюртманомасига асосан (очиқ танлов савдоларига), қурилиши режалаштирилаётган савдо шохобчаларини ижарага олиш ҳуқуқи бўйича «Правда Востока» газетасининг 2021 йил 20 ноябрдаги 234 (29738)-сониди (шунингдек, «Тошкент ҳақиқати» газетасининг 2021 йилдаги 91 (13444)-сониди) танлов савдоси ўтказиш ҳақида эълонлар берилган эди. Шунини маълум қиламизки, «Чилонзор буюм савдо комплекси» АЖ худудидидаги 16 кв метрли савдо шохобчалари майдони ўзгарди. Ҳар бирининг майдони 12 кв метрдан этиб белгиланди.

Савдода иштирок этиш истигани билдирган талабгорларга такрорий танлов савдолари белгиланган саналарда (2, 16 февраль кунлари) ўтказилишини маълум қиламиз.

Асос: «Чилонзор буюм савдо комплекси» АЖнинг 2022 йил 27 январдаги 15-сонли хати.

Танлов ташкилотчиси жойлашган, савдолар ўтказиладиган ва уларда иштирок этиш учун аризалар қабул қилинадиган манзил: Тошкент шаҳри, Яшнобод тумани, С.Азимов 5-тор кўчаси, 5 А уй.

Телефон (+998 99) 277-07-40.

Хизматлар лицензияланган.

Тошкент тиббиёт коллежи (2-сонли Тошкент шаҳар тиббиёт билим юрти, М. С. Тур-сунхўжаева номи Тошкент тиббиёт билим юрти) томонидан 2014 йил 23 июнда Гул-мирзаева Малика Махмаражабовна номига берилган К № 3532026 рақамли диплом ва иловаси (руйхат рақами - 380) йўқолгани сабабли БЕКОР ҚИЛИНАДИ.

Реклама КОМП. 435

В «ПВ»

залог вашего УСПЕХА!